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Coaep:kaHue JIeKIIUH:

L1 OcHOBHEIE NOHATHSA

] Buasr maTpuil

] TpancnonupoBaHHas MaTpHlia
L1 /lelicTBusa Hag MaTpUIlaMu




§1. OcCHOBHBIE IOHATHSA

Onpenenenue 1

Mampuyeu Ha3pIBACTCS MHOKECTBO YHUCEII,
00pazyromux MpSIMOYTOJILHYIO Ta0JIHITY, KOTOpas
COIEPKUT M CTPOK U N cTOJONOB. 14 3anmcu

MaTPHUIbI UCHOJIB3YETCA CICAYIOMIEE
di11 d12 - d1n
. 321 a22 nna azn
0003HaUYCHUE:

aml aml nnn amn




Oobo3nauenue 31emenHmos Mampuybl

[t 1r000T0 DI€MeHTa a;j EPBBIN

MHJICKC | 03HaYaeT HOMEP CTPOKH, a BTOPOU
MHJICKC | — HOMep cToa01a. COKpameHHo
IPSIMOYTOJIFHYIO MAaTPHUILY THIIA 1M X N MOKHO

3alHUCaTh TaK: A = (ai j), DS
1=1,2,...m; |J=1,2,...,n.
Yucna a;j, cocTaBJjisdtolie MaTpUILy,
Ha3bIBAKOTCA €€ 2IeMEeHMAMU.




Onpeaesienue 2

JIBe MaTpullbl Ha3bIBAIOTCA pasHvimu (A=B),
€CJIM OHH HMEIOT OJWHAKOBOE YHMCIIO CTPOK M U
OAWHAKOBOE  YHCIO CTOJIOHOB N WU HX

COOTBETCTBYIOIME DJICMEHTEI PABHBIL: a;;= by;.

Hanpumep, A=(g Ig _45) u B=(g Ig _45)




&2. Buovt mampuy

Ecan yucino CTpoOK MaTpHUllbl HE PaBHO YUCITY
cT0JIONOB (M # n), To MaTpuIia Ha3bIBAETCS
npamoyzobHou. Hatpumep,

1 0 3 8-1
A=((3) IS _45), B(—Z 116 0 3),
5 4 0-5 1

4 -3
C—(o 2).
1 5




Buowvt mampuuy

Ecau 4muciao CTpoK paBHO YMCIIy CTOJIOIOB (M=n) ,
TO MaTpHlia HA3bIBACTCS K8AOPAMHOIL.

6 2 -8 0 1
Hanpuwmep, A=( 1 0) wii B={ 11 4 2
23 7 5

KBanpatHyro MaTpuily pa3Mepa n X n Ha3bIBAKOT
MaTPUILIEN 1-20 TOPSJIKA.
OJEMEHTHI ayq dazp ... dpy HA JMArOHAIM, UAYIIEH U3

BEPXHETr0 yriia, o0pasyIoT 2lasHYI0 OUdA2OHANb, a JUaroHaib,
COACPIKALLYIO DJIEMEHTHI a1, App—1 ... dpp - HOOOYHOM.




Buowst mampuy

KBagpatHad wmarpuma, Yy  KOTOpPOM  BCE
AJIEMEHTBI, KpPOME  DBJIEMEHTOB  TJIABHOU
OWaroHajayd, pPaBHbl  HYJIIO,  Ha3bIBACTCS
OUA2OHAIbHOIL.

-8 0 O
Hanpuwmep, B—< 0 4 0).
0 0 5




Buowst mampuy

JlnaronajgpHas MaTtpuiia, y KOTOPOM KaKIIbIU
3JIEMEHT TJIaBHOW JWAroHajad PABEH €IUHMIIE,
Ha3bIBACTCA COUHUYUHOU. O0Oo3HauaeTcs
OykBOH E.

10 1 0 0
Hanpumep, £ :(O 1) Ui EZ(O 1 0)
0 0 1




Buowst mampuy

KBagparHass marpuiia Ha3bIBACTCI MPEYZoabHOU,
€CJIM BCE DJJIEMEHTHI, PACHOJOXKECHHBIE II0 OJHY

CTOPOHY OT TIJIaBHOM (ITOOOYHOM) JHaroHalw,
PaBHbI HYJIIO.

1 5 =2 4 0 O
Hanpumep, A=| 0 2 51 ,B:<6 2 0>,

0 0 10 7 —8 10

0 0 =2 -1 5 3
A<O 8 51>,A<25 2 O).
5 =1 15 9 0 O




Buowst mampuy

Marpuna, Bce€ DdJIEMEHTBI KOTOPOW pPaBHBI
HYJIFO, Ha3bIBaeTCs HyJegon. (O003HAYACTCA
oykBoil O. MimeeT BUA

0 O
o-(o o]
0 O




Buowst mampuy

Marpuna, cojaepsxaiias OIWH CTOJOCH WIIH
OJHY CTPOKY, HAa3bIBACTCS GeKmopom (Win
mampuya-cmonoey, WIA  Mampuya-cmpoxda
COOTBETCTBEHHO). Hanpumep,

0
a(=1).m=6 3 2
5




&3. Tpancnonuposannas nampuua

[l Marpuiia, nomydeHHas U3 JaHHOM 3aMEHOM KaxXIoh ee
CTPOKM CTOJOIIOM C TE€M K€ HOMEPOM, Ha3bIBACTCS

MaTpuleh mpancnonuposannoil x 1anHo. O0o3HavaeTcs
A",

Hanpumep, ecnu A=(? (2)), mo AT:(S (1))

—5

EcvzuA( 1 ), moA' = (=5 1 3).
3

[0 TpancrmonupoBaHHas Marpuia o0JIaJacT CIEAYIOUUIM

CBOUCTBOM: (AT)TZA.




Q4. /lecTBHA HAJA MATPUIIAMU

Caoxenue (BbLIYUTAHUE)

Cymmoiut (paznocmoro) 08yx mampuy A n B
yCIIOBUMCSI Ha3bIBaTh TAKYHD MaTpHUILy, DJIEMCHTHI
KOTOpPOH DPaBHBI CYMME (pa3HOCTH)
COOTBETCTBYIOIINX 3JIEMEHTOB MaTpull A u B.

Cknaovieamv (6bldumams) MOINICHO MOJIbKO
Mampuusl, umerouiue 00UHAKOBOEe CHIPOEHUE. UU

NPAMOY20ibHble MUNAG M X N, UAU KEAOPAMHbLE
nopaoka n.




Caoxkenue (BbIYMTaHUE)

lIpumep
(i 5 % 5 G o 1)

AHanocuuno onpeoensaemcs pazHoCmb Mampuy.

llIpumep

G )-G 2@ 3)




YMHOKEeHHE HA YUCJIO

Ymnoowcenue mampuuol Ha 41cCjio CBOJUTCS K
YMHOKEHUIO HA 3TO YMCJIO BCEX JIEMEHTOB
MAaTPHIIbI.

Hanpumep,
2 -1 6 —3
eciu A=\ 4 0 |, mo34=| 12 0
—5 6 —15 18




CBolicTBAa

L1 A+B=B+A;
A+(B+C)=(A+B)+C;
A+0=A;

A-A=0;

1-A=A;

a:(A+B) =aA + aB;
(a + B) A= aA+ BA;
a(BA)=(ap) A,

rae A,B, C-maTpuisl, a u f — yucna.




IlpousBeaenue MaTpuil

[1 Omnepamnus yMHOXEHHS IBYX MaTPHUIl BBOJUTCS TOJIBKO JJIs
ClIy4dasi, KOrJla YUC/10 CHOI0U08 nepeoll Mampuubl paéHo
YUCTIY CMPOK 6MOPOTL MAMPULBL.

PaccMoTpuM YMHOKEHHE KBaAPATHEIX MaTPHUIl BTOPOT'0 HOPSIKA.
11 12 b b
IlIycts A = ( ), B={(, 1 %),
dp1 dp2 b,y b,
IIpoussedenuem 3TUX MATPHUI] HA3BIBACTCSI MATPUIIA

C = AB = (3111911 +ai2b1  ap1bip + EJ112bzz).

az1b11 +azyby5 az1byp +azby;




IlpuMepbl HA YMHOKEHHUE
1) AB( ) —21)@ 1):(—31_+36 —31_+12):((5) )
oy ) (G ) =601 516 2

3) AB:(1 2 3)-(2 3 _52>:

1 0 -1

7 1 8
1:3+2:6+3-7 1-4+2-0+3-1 1:5+2-(=2)+3-8
(1-3+O-6+(—1)-7 1:440:-0+(=1)-1 1-5+O-(—2)+(—1)-8)
:(36 7 25)

—4 3 -3/




IlpumMepbl HA YMHOKEHUE

5
AB:G g _31)@ g —2>:

7 1 8
1-3+2-6+3-7 1-4+2-0+3-1 1-5+2-(—2)+3-8)
(1-3+O-6+(—1)-7 1:44+0-0+(=1)-1 1-5+0-(=2)+(=1)-8
:(36 7 25)
—4 3 =3/




CBoHCTBA YMHOKEHUS MATPUIL

L1IAB+# BA;

LJA-(B:-C) = (A-B) - G
JA- (B+ C) = AB + AC;
[O(A+B):- C = AC + BC;
Ha(AB) = (aA)B.




OO0O00000

Pednekcusa aeaTenibHOCTH

YTO Takoe MaTpuua?

Kakue MaTpuLlbl Ha3blBatoTCA paBHbIMKU?
[lepeuncnuTe BUAblI MaTpUL...
TpaHCNOHUPOBAHHOW MaTpuULIEM HA3bIBAETCH...
[MpaBuno cnoXxeHunsa AByX MaTpul...

[lpaBuI0 BblHUTAHUA ABYX MaTpul...

[lpaBU/I0 YMHOXEHUS YMUCla Ha MaTpuuy...
YMHOXeHune gByx MaTpul....




Pecdnekcusa aesasTenbHOCTH

1. Haumu nuneiinble KoMOUHQuUU Mampuy.

a) SA+2B, rae A=(_41 g _25)’]3:(—26 Z (;),

2. Haiimu npouzeedenus mampuy AB u BA:

Az(é _()2)’ B:(—41 —63)




CIIACUBO 3A BHUMAHHUE!




